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Tato diplomová práce se zabývá transplantací trustu v podobě svěřenského fondu 

do českého občanského zákoníku a možnostmi, které tento velmi novátorský a kontroverzní 

instrument přináší pro podnikatelské vztahy. Hlavním cílem je zjistit, do jaké míry může 

svěřenský fond nahradit anglosaský trust ve standardizovaných finančních transakcích, 

kterými jsou: (i) syndikované úvěry, (ii) emise dluhopisů, (iii) subordinace, (iv) sekuritizace 

a (v) kolektivní investování. Celkově je práce rozdělena do sedmi kapitol včetně úvodu 

i závěru. 

Po Úvodu do diplomové práce se netradičně nachází stručný Prolog, který uvádí 

čtenáře do kontextu v českém právním prostředí neobvyklého instrumentu - svěřenského 

fondu, jak je upraven v občanském zákoníku a jaké otázky vyvolává.  

Třetí kapitola nejprve definuje trust za pomoci komparativního práva a dále se zabývá 

jeho historickým vývojem, a to jak na britských ostrovech, tak následně v kontinentálních 

a smíšených právních řádech. V druhém oddílu argumentuji o neopodstatněnosti takzvaných 

překážek pro přijetí trustu v kontinentálním právu a dále popisuji zkušenosti některých 

kontinentálních a smíšených právních řádů s transplantací trustu. 

Čtvrtá kapitole je věnována působení trustu ve světě obchodu. V prvním oddíle 

se zabývám vývojem trustu jako právního instrumentu obchodu a druhý oddíl potom 

podrobně prozkoumává užití trustu v pěti shora zmíněných transakcích. 

Pátá kapitola čtenáři ukazuje svěřenský fond tak, jak je upraven v občanském 

zákoníku. Je pojednáno o nejdůležitějších premisách tohoto transplantátu z quebeckého 

občanského zákoníku. Dále se věnuji některým základním otázkám fungování svěřenského 



fondu, jako je jeho právní podstata, interní vztahy, externí vztahy a odpovědnost správce za 

porušení jeho povinností a princip reálné subrogace v rámci jmění svěřenského fondu. 

Šestá kapitola potom aplikuje svěřenský fond do prostředí načrtnutého 

podnikatelských vztahů a konstatuje, do jaké míry je v transakcích popsaných ve čtvrté 

kapitole možné nahradit anglosaský trust svěřenským fondem. 

V Závěru shrnuji nejdůležitější poznatky této práce ohledně použitelnosti svěřenských 

fondů v podnikatelských vztazích a hlavní výhody a nedostatky právní úpravy.      


